
各位同学在查看时请点击全屏查看

2017年长春市中考数学试题

一、2017年长春市中考数学试题选择题：本大题共8个小题,每小题3分,共24分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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2. 据统计，2016年长春市接待旅游人数约
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人次，
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这个数用科学记数法表示为（ ）
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3.下列图形中，可以是正方形表面展开图的是（ ）
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4. 不等式组
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 的解集为（ [image: image17.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)
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5.如图，在
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中，点
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上，点
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上，
[image: image27.wmf]DEBC

P

，若
[image: image28.wmf]62,54

AAED

Ð=Ð=

oo

，则
[image: image29.wmf]B

Ð

的大小为 （ ）
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6.如图，将边长为
[image: image35.wmf]3
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的正方形沿虚线剪成两块正方形和两块长方形，若拿掉边长
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的小正方形后，再将剩下的三块拼成一块矩形，则这块矩形较长的边长为 （ ）
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7. 如图，点
[image: image42.wmf],,
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 在
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的切线交
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的延长线于点
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，则
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的大小为（ ）
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8.如图，在平面直角坐标系中，平行四边形
[image: image55.wmf]OABC

的顶点
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的坐标为
[image: image57.wmf](

)

4,0

-

，顶点
[image: image58.wmf]B

在第二象限，
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的图象，经过点
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，则
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 的值为 （ ）
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二、2017年长春市中考数学试题填空题（每题3分，满分18分，将答案填在答题纸上）
9.计算：
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10.若关于
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的一元二次方程
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有两个相等的实数根，则
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的值是．
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11.如图，直线
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PP

，直线
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与这三条平分线分别交于点
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和点
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12.如图，则
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长为半径作圆弧，交
[image: image87.wmf]BC

于点
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，则
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的长为．（结果保留
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13.如图①，这个图案是我国汉代的赵爽在注解《周髀算经》时给出的，人们称它为“赵爽弦图”.此图案
案的示意图如图②，其中四边形
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和四边形
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都是正方形，
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是四个全等的直角三角形，若
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的长为．
[:Z+xx+k.Com]
[image: image101.png]


 [image: image102.png]



图1 图2
14. 如图，在平面直角坐标系中，
[image: image103.wmf]ABC

D

的顶点
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在第一象限，点
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若
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与
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成中心对称，则点
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三、2017年长春市中考数学试题解答题 （本大题共10小题，共78分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 
15. 先化简，再求值：
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16. 一个不透明的口袋中有一个[image: image119.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




小球，上面分别标有字母
[image: image120.wmf],,
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，每个小[image: image121.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




球除字母不同外其余均相同，小园同学从口袋中随机摸出一个小球，记下字母后放回且搅匀，再从可口袋中随机摸出一个小球记下字母，用画树状图（或列表）的方法，求小园同学两次摸出的小球上的字母相同的概率.

17. 如图，某商店营业大厅自动扶梯
[image: image122.wmf]AB

的倾斜角为
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米，求大厅的距离
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的长.(结果精确到
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18. 某校为了丰富学生的课外体育活动，购买了排球和跳绳，已知排球的单价是跳绳的单价的
[image: image131.wmf]3

倍，购买跳绳共花费
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元，购买排球共花费
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元，购买跳绳的数量比购买排球的数量多
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个，求跳绳的单价.

19.如图，在菱形
[image: image135.wmf]ABCD

中，
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是菱形
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内一点，连结
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绕点
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顺时针旋转
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o

，得到线段
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，连结
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，若
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的度数.
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20.某校八年级学生会为了解本年级
[image: image147.wmf]600

名学生的睡眠情况，将同学们某天的睡眠时长
[image: image148.wmf]t

（小时）分为
[image: image149.wmf](

)

,,,,:924;:89;:78;:67;:06

ABCDEAtBtCtDtEt

££££££££££

五个选项，进行了一次问卷[image: image150.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




调查 ，随机抽取
[image: image151.wmf]n

名同学的调查问卷并进行了整理，绘制成如下条形统计图，根据统计图提供的信息解答下列问题： 
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（1）求
[image: image153.wmf]n

的值；
（2）根据统计图结果，估计该年级
[image: image154.wmf]600

名学生中睡眠时长不足
[image: image155.wmf]7

小时的人数.

21.甲、乙两车间同时开始加工—批服装.[image: image156.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




从幵始加工到加工完这批服装甲车间工作了
[image: image157.wmf]9

小时，乙车间在中途停工一段时间维修设备，然后按停工前的工作效率继续加工，直到与甲车间[image: image158.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




同时完成这批服装的加工任务为止.设甲、乙两车间各自加工服装的数量为
[image: image159.wmf]y

(件).甲车间加工的时间为
[image: image160.wmf]x

（时），
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与
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之间的函数图象如图所示.
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（1）甲车间每小时加工服装件数为件；这批服装的总件数为件． 

（2）求乙车间维修设备后，乙车间加工服装数量
[image: image164.wmf]y

与
[image: image165.wmf]x

之间的函数关系式；

（3）求甲、乙两车间共同加工完
[image: image166.wmf]1000

件服装时甲车间所用的时间.

22. 【再现】如图①，在
[image: image167.wmf]ABC
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中，点
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ABAC

的中点，可以得到：
[image: image170.wmf]DEBC
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【探究】如图②，在四边形
[image: image172.wmf]ABCD

中，点
[image: image173.wmf],,,

EFGH

分别是
[image: image174.wmf],,,

ABBCCDDA

的中点，判断四边形
[image: image175.wmf]EFGH

的形状，并加以证明.[:学科网]
【应用】在（1）【探究】的条件下，四边形
[image: image176.wmf]ABCD

中，满足什么条件时，四边形
[image: image177.wmf]EFGH

是菱形？你添加的条件是： .（只添加一个条件）

（2）如图③，在四边形
[image: image178.wmf]ABCD

中，点
[image: image179.wmf],,,

EFGH

分别是
[image: image180.wmf],,,

ABBCCDDA

的中点，对角线
[image: image181.wmf],

ACBD

相交于点
[image: image182.wmf]O

.若
[image: image183.wmf]AOOC
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[image: image184.wmf]ABCD

面积为
[image: image185.wmf]5

，则阴影部分图形的面积和为．
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23. 如图①，在
[image: image189.wmf]RtABC

D

中，
[image: image190.wmf]90,10,6

CABBC
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，点
[image: image191.wmf]P

从点
[image: image192.wmf]A

出发，沿折线
[image: image193.wmf]ABBC
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向终点
[image: image194.wmf]C

 运动，在
[image: image195.wmf]AB

上以每秒
[image: image196.wmf]5

个单位长度的速度[image: image197.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




运动，在
[image: image198.wmf]BC

上以每秒
[image: image199.wmf]3

个单位长度的速度运动，点
[image: image200.wmf]Q

从点
[image: image201.wmf]C

出发，沿
[image: image202.wmf]CA

方向以每秒
[image: image203.wmf]4

3

个单位长度的速度运动，
[image: image204.wmf],

PQ

两点同时出发，当点
[image: image205.wmf]P

停止时，点
[image: image206.wmf]Q

也随之停止.设点
[image: image207.wmf]P

运动的时间为
[image: image208.wmf]t

秒. 
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（1）求线段
[image: image211.wmf]AQ

的长；（用含
[image: image212.wmf]t

的代数式表示）
（2）连结
[image: image213.wmf]PQ

，当
[image: image214.wmf]PQ

与
[image: image215.wmf]ABC

D

的一边平行时，求
[image: image216.wmf]t

的值；
（3）如图②，过点
[image: image217.wmf]P

作
[image: image218.wmf]PEAC

^

于点
[image: image219.wmf]E

，以
[image: image220.wmf],

PEEQ

为邻边作矩形
[image: image221.wmf]PEQF

，点
[image: image222.wmf]D

为
[image: image223.wmf]AC

的中点，连结
[image: image224.wmf]DF

 .设矩形
[image: image225.wmf]PEQF

与 
[image: image226.wmf]ABC

D

重叠部分图形的面积为
[image: image227.wmf]S

.①当点
[image: image228.wmf]Q

在线段
[image: image229.wmf]CD

上运动时，求
[image: image230.wmf]S

与
[image: image231.wmf]t

之间的函数关系式；②直接写[image: image232.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




出
[image: image233.wmf]DF

将矩形
[image: image234.wmf]PEQF

分成两部分的面积比为
[image: image235.wmf]1:2

时
[image: image236.wmf]t

的值.

24.定义：对于给定的两个函数，任取自变量
[image: image237.wmf]x

的一个值，当
[image: image238.wmf]0
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时，它们对应的函数值互为相反数；当
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时，它们对应的函数值相等，我们称这样的两个函数互为相关函数.例如：一次函数
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(1)已知点
[image: image242.wmf](
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 在一次函数
[image: image243.wmf]3
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的相关函数的图象上，求
[image: image244.wmf]a

的值；
(2)已知二次函数
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函数的相关函数的图象上时，求
[image: image248.wmf]m

的值；

②当
[image: image249.wmf]33
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时，求函数
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的相关函数的最大值和最小值；

（3）在平面直角坐标系中，点
[image: image251.wmf],
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的坐标分别为
[image: image252.wmf]19
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 ，连结
[image: image253.wmf]MN

.直接写出线段
[image: image254.wmf]MN

与二

次函数
[image: image255.wmf]2
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 的相关函数的图象有两个公共点时
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的取值范围
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